

kifejezést nyert szomorú következtetéseit; akinek len érkeke ép, láthatja előre, hogy csak rendkívüli lélekismeretes, hazája jövőjét, nemzetünk existenciáját mindenekelőtt szíven hordó kormányfőnk is, mily kétes sikerű feladat volt ezen egyezség kikérülni az előbb-utóbb bemenetelt a reichs-ra, vagy más szóval decomponálni az osztr. birodalomban beolvastásnak. ezen egyezségben politikai, chemiai ingredientiait; tartózkodom elsorolni mindazon anyagi jólétünk kifejlődésének akadályait, melyek azon egyezség §-aiban eldugvák, fájdalom a gyakorlati téren már láthatjuk azoknak szomorú eredményét, érzem már, nagyon is érzi a nemzet a gyarmatosítás kényszerítő-nyét testén, s hogy az minden nap szorosabbra fűződik, évek óta minden alkalommal jajgatnak a fájdalom hangján minden becsületes, mely belátó emberek, sőt még néha a „Pesti Napló“-nak is vannak lucidum intervallumai, midőn nem delíral ezen egyezség istentésével. A kinek maig sem nyílt fel szemé csalódása felett, annak nem hályog, hanem vályog van szemén, hogy annyira elvakította Ausztria irányában hó szelme, s kormányunkban vetett feltétele bizalma, mint Desdemónát, ki inkább hitt Ottelónak, mint tulajdon szemének. Ezeket capacitálni akarni mind azoknak sméltésével, mik már az egyezségből kérihelhetlen logikával kifolyólag reánk nehezdedek, annyit tesz mint lehetetlenséget akarni, mert Schillerrel szólván: „Gegen die Dummheit ringen sogar die Götter umsonst;“ tartózkodom annak fejtegetésétől is, vajjon kormányunk gyávaságában, elbetetlenségében, rossz akaratában, vagy összesen mindnyájában gyökerezik-e az oka annak, hogy azon egyezséget Deák Ferencz reménye szerint a nemzet előnyére nem volt képes kiaknázni. Kitűzött célom keretén kívül esik s maradok továbbra is azon a téren, melyen sorompóba léptem K. A. azon merész állítása ellen, hogy az 1867-ki kiegyezésnek belbajainkhoz semmi köze, s mivel bennem nincs azon gonosz természet — mely a „Pesti Napló“-ban — minden lépten-nyomon a józan ész fölébe emelkedik, hogy ő az 1867-ki kiegyezést abszolút jónak, tökéletesnek és sola salvificának kürtöli, s a kormány rudját vezetők egéki magasztalja s egyedül kormányképeseknek hirdeti, ellenben azt abszolút rosznak s menthetlenül nemzeti létünket meggyilkolóknak soha nem tartoztam; jól tudva, hogy a mely virágból a pók mérget szí, ugyanahaból a méh mézet tud készíteni.

En csak azt fogom még több adatokkal illusztrálni, hogy minden belbajainknak, indrecte az 1867-es kiegyezés a kútfeje, melynek mint csalhatatlan legfőbb s örök időkre változhatatlannak szentesített fentartásához a szükségelt majoritás megteremtése volt kormányunknak egyedül kitűzött célja, habár ezen cél elérésének megsemmisülésünk lenne is végeredménye.

Eszembe jut itt egy eset, mi jellemzi a könnyelmű és bornirt eszű embereket.

Ismertem egy passionatus vadász urat, ki előtt a nyul egy rókalukba bujt, lovását baba nyargaltatta ácsért, a kocsis alatt azon perczen, midőn visszaérkezett, a ló elbukott s az ács annak hasát kihalította, semmi, Jancsi, ki áltott fel az ur, csak hogy ácsot hoztál, mienk lesz a nyul. Az ő kitűzött célja egyedül a nyul megfogása volt s azzal nem gondolt, hogy 500 pengő frtos nyul megdöglött és ez az ur ehez hasonló ostoba tettei következtében el is pusztult.

Mit gondol a mi kormányunk azzal, hogy a nép demoralizáltak, hogy kereskedésünk tönkre megyen, hogy a nép közterheit maholnap nem fogja birni, hogy hitelünket, becsületünket a külföld előtt eljárszuk, csak a 67-es kiegyezés változatlanul fenálljon. — És elfogunk pusztulni!

Miért engedett a kormány, s enged még maig is oly szabad tért a nemzetiségek közti agitatoroknak? A az államegység s a nemzet existenciája ellen a merőbb s nyílt támadásokat intézik? ugyanazon ter, ki a beteges és halál révein álló Bösörzméért, mert hírlapjában Kossuth levelét közölte, sőt börtönnel lakoltatta, ugyanazon évben a barm-pronunciamentó primipilusait, kik nyomtatott mátiókban terjesztették Erdélyben a nép közt minden tartózkodás nélküli igaztásait, hogy addig nyugalom, nincs üdv az oláhokra, míg a barm-magyar fajt tüzzelevással föld hátról ki nem irtják, egy rendeletével megfeddette, hogy jövőre tartózkodjanak az ily nyers kifejezésektől; ugyanazon kormány, mely a legártatlanabb, minden agitatót feltűnést kizáró magyar szövetséget Pesten betiltotta, a Matica, Omladina stb. garázdálkodásait elszívveli, a maroknyi szá-

szoknak a magyar államban külön államra törekvéseit elnézi, s a budapesti „Deutscher Verein“ működésére szemet huny!

Lehet-e ezt másképp érteni, mint kiszámított ijesztgetést a gyáváknak, hogy azok a sok dühös oláh, rácz s tóttól való félelmökben, mint a hogy a gyermek a december 10-én ördögnek festett Miklóstól az ágy alá buvik — a kormány szárnyai alá bujjanak híven, hogy ha a kormánypárthoz szegődnek viribus unitis az osztr.-magyar birodalomban nyomorult életüket megmenhethetik.

Miért emelte Horvátországban a nationalistákat a kormányra elkedvetlenítve az unionistákat, kik a közhazához ragaszkodásoknak annyi pozitív jeleit adták? azért, hogy 29 vak engedelmes szavazót a kormánypártnak megnyerjen.

Van-e világosabb tényezője a kormánypárt mindenároni szaporítására egyedüli törekvésnek, mint Lónyay, mint a balásfalvi románokkal üzőtt alkudozása Lónyaynak, mely komédiával midőn a fanatikusoknak, lázítóknak, a tulzott alkotmányos követelések helyeslésével szarvat adott, egyszersmind a becsületes románoknak a magyar nemzethez bizalmát megrendítette.

Miért nem merészel a kormány azon maroknyi százsz nemzet közt szétűtni, mely a magyar államban külön államot követel s legközelebbi is a „Hermannstädter Tageblatt“-ban Magyarország magyar jellegét és vezérszerepét kiparodiálja s a magyaronok türes phantaziájának nevezi? azért nem, mert félti a 22 százsz szavazatát.

Vajjon a szerbek megnyugtására küldötte-e le kir. biztosnak Huebert, ki Mileticsessel s az államellenes szerb párttal kókeztiroz, s megengedi, hogy a Mandicsek és Mileticsék intricaljanak? korántsem, hanem azért, nehogy a szerbek kibékülésével, megnyugtásával a kishittiekben a félelem csillapodjék.

Valóban „kemény dolog — ugymond egy legközelebbi karloviçi levél — hogy Magyarország baráti cserben hagyatnak, ellenben ellenségei kedvezményben részesítettnek,“ s miért követ el a kormány mindent, hogy a magyar nemzethez zótó pártot minden nemzeti-ségben tönkre tegye? Azért, mert azon gonosz politikáját a divide et vince-snek, melyre Ausztria századokon át a megerősödhet s valaha Ausztriát mindenben tulszárnyalható magyar nemzet ellen magasabb politikai okokból felhasználta, a magyar kormány kicsinyes személy- és pártpolitikából folytatja.

Ördög vigye az öt száz forintost paripát, csak a nyulat kiáshassa a rókalukból.

Midőn a kormány ily eszközökhöz is képes folyamodni, hogy a többséget a képviselőházban és az országban a 67-es kiegyezés oltalmára fentartsa, nagyobb bünt követelt el a haza ellen, mint Louis Philipp az intrigák és corruptio nagymestere Frankonban, ki agensprovocateurök által kierőszakolt aprólekos emeutekel tartotta a nyugodalmat, kényelmes életet élvező sybarita polgárságot folytonos rettegésben s így kormányrendszerre fentartásához kötötte.

Megmondolta-e a kormány, mily kétélű fegyver a nemzetiségek fellovalása? s mily Damocles-kard ez a kormány s kormánypárt összes tagjainak s az összes nemzet feje felett? mely ellenséges, felizgatott nemzetiségek között ugy fekszik, mint a saharai homok-sivatagok között egy viritő szép oase, melyet egy véletlen zivatar örökre eltemethet.

Kitűzött egyedüli célját a kormány elérte, van egy erős majoritása melyet — mint Lichnyievitz a reichsrathban a rusnyakokat — komandósóra a Sándor utcaiban teremben felálltat vagy leültet ad majorem ministerii gloriam, s ezen többséget a jövő országgyűlésre legyőzhetlen száma fogja emelni, azon minden igazságot, méltányosságot, a 48-ki törvényben félremagyarázhatatlanul letett elveket lábball tapodó novellaris választási törvényjavaslat alkalmazása által, melyet 1874-ik év július hónapjában gőzerővel keresztül hajtott, mely mint isten csapása egyenlően fogja sújtani ugy a jókat, mint a gonoszakat, s mindezen vívmányoknak oly ijesztő ára van, melynek törlesztése egy nemzetnek sem sikerült, mely árnak politikai, erkölcsi, anyagi sulya alatt meg kell semmisülnünk.

Tükört fogok mutatni a kormány és kormánypárt elébe, melybe ha beletekint, a basiliscus megdöglök.

Gubody Sándor.

Hogy mily véghetlen szomorú viszonyok között jutott Hevesmegye némely vidéke a roppant nagymérvű inség folytán, ennek közelebbi megvilágítására szolgálhatnak az alábbi sorok, melyeket Mezőtúr főorvosa a város polgármesteréhez intézett:

T. polgármester ur! Miután utóbbi időben a halálozás különösen a kisdé gyermekek közt sokkal nagyobb számban jön elő mint közönségesen észleltetni szokott

ilyenkor, — lévén naponkint dr. Tót Ignác városi halottkém állítása szerint a bejelentett megholtak száma 8—10, de különben az anyakönyvben is m. hó elejétől mai napig — tehát 43 nap alatt — 163 halott közt 131 gyermek feljegyezve találtatott; miután tovább a megholt gyermekek legnagyobb része orvosi segélyben sem részesült és pedig azon egyszerű oknál fogva, mert a szülők az idej mehozta termés és keresethány folytán már a mindennapi kenyér dolgában is szűkülködni kénytetven, a gyógykezeléssel járó még oly csekély költségek terhet sem képesek elviselni; miután végre a szerint, a mint a dolog jelenleg áll, egész biztossággal következtethetünk, hogy későbbben az inség még inkább fokozódván, az egészségi viszonyok is roszabbulni s következetesen a megbetegülések és halálozások száma szaporodni fog; sziveskedjék állása s hivatalos befolyásával oda hatni, miszerint addig is, míg a várvavárt inséggé megérkezik a szegény népek alkalmala leend munkát és kényeret szerezni: a szűkülködőknek megbetegülések esetében legalább az orvosság megszerzése könnyítessék, illetoleg a körülményekhez képest, város költségén, ingyen szolgáltatassék ki. Mezőtúr, 1874. szept. 12. én.

Dr. Rada József.

A „P. Lloydnak“ írják Bukarestből: Ugy látszik, hogy Zichy gr. magyar közl. miniszter teljesen czélt ért s közte és Cantacuzen román közm. miniszter között tökéletes egyetértés jött létre a román vasuti csatlakozás technikai kérdésében. Nevezetesen megegyeztek abban, hogy a magyar és román vasutak a tömösi szorosban fognak egyesülni. E czélra egyes bizottság küldetik ki, mely a tényleges egyesülési pontot végleg megállapítja s ennek megtörténtével a nyonjelzési munkálatokat haladéktalanul mindkét irányban megkezdi, mely utóbbi munkálat hihetleg még e hóban meg fog kezdeni. — Zichy gr. közl. miniszter magyar részről Ludwig mérnököt nevezi ki kir. biztosul. A miniszter f. hó 13-án indul haza a tömösi szoroson keresztül s Cantacuzen egész Brassóig fogja őt elkísérni. Mint-hogy mindkét miniszter magával viszi mérnökeket a tömösi szorosba, ez utazás alkalmával előreláthatólag némely technikai kérdések már elvi megoldást nyerhetnek. 12-én Cantacuzen közm. miniszter nagy vendégség rendezett magyar vendégei számára s ugyanaz nap Zichy gr. kihallgatáson fogadta az ottani magyar gyarmatot.

Cato Censor interpellációjára adott válasz szellőztetése.

Az „Egyetértés“ 134-ik számában Árvay József, tanfelügyelőtől egy czikk jelent meg, melyben az ügy felvilágosítására sok szükséges tény elhalgaltatott, a felhozottak pedig a tanfelügyelő előnyére adattak elő. Nehogy a nagy közönségnek, a képezdei ügyekkel nem eléggé ismeretes része által is, a tanfelügyelő eljárása rovására helyesnek mondathassék: az igazság és becsületem érdekében, kényeszerítve érzem magamat az ügy szellőztetésére s a tényeknek a maguk valóságában felmutatására.

A tanfelügyelő elismeri, hogy a s. pataki képezdeben aug. 27-én a tanári gyűlést ő hívta össze, még pedig azért, hogy hivatalosan tudtára adja a tanári testületnek, miszerint az igazgatótanács Nemes Lajos tanárt nevezte ki helyettes igazgatóul. Dóczy Gedeon, volt igazgató-tanár ezen kötelezettsége alól az iskolai év bezárásakor a magas miniszterium által feloldott. Ez pedig az értesítvény szerint megtörtént még július hó 24-én. Tehát eleve kellett gondoskodni az igazgatóság betöltéséről és közhírre tételéről, mint ez 2 és 1/2 évvel ezelőtt meg is történt. A tanári kar most egy hónapi nem tudta hivatalosan, hogy van igazgató és ki legyen ő? Sőt 9 napig az intézet igazgató nélkül volt a szolgál felügyelete alatt. Mellözve az ily eljárást, mit Cato censoron kívül a nagy közönség is kötelességmulasztásnak keresztelhetne, csak azt kérdem, hogy a tanfelügyelő ezen mulasztása miatt, volt-e szükség a tanári kart a szűnőidőben rendkívülieg összehívni?

A tanfelügyelő ezt mondja továbbá „Nagy József, tanár nem látta, sem az ülésben sem meg nem jelent. E fel sem vevést szó nélkül hagyom nem lehetett — It szépen el van hallgatva azon körülmény, hogy lakásomon kívül kerestetvén meg, a meghívót alá nem írhattam s ezért az engemet megkereső hivatalos közeg által szóval üzentem meg, hogy nem mehetek, mert elutaztam. A szolga ezt híven meg is mondotta a h. igazgatónak Tudva volt tehát előre meg nem jelenhetésem és ennek oka. Ennél fogva a fel sem vevés szó a rágalommal határos méltatlan vád rám nézve, s kénytelen vagyok ezt visszautasítani.

A tanfelügyelő önmaga beismeri, hogy a tanári szék jegyzőkönyvébe, hivatalos kötelesség mulasztásért megrovó parancsot dictált, még pedig a tanári kar hozzájárulása nélkül. Hogy ő maga is ily értelemben vette ezt, mutatja azon körülmény, mert egy tanár urnak nehézségül tulajdonítja, hogy „egy szót sem szólt, még akkor sem, midőn látta, hogy az illető S. tanár u. j e g y z ő k ö n y v i l e g hivatik fel.“ Egyelőre csodálkozom az illető tanár ur ezen eljárása felett, de átgondolva az itteni helyzeteket, valóban azon kellett volna csodálkoznom, ha általa szó emeltetett volna. It a tanárnak indítványt tenni vagy interpellatiót intézni meg van tiltva; sőt a tanácskozás tárgyát sem szabad előre tudni, e mellett egyesek szavai általában ferde értelemben vétetnek. Azt kérdem, hogy miért nem szólt a h. igazgató? Nagy Gyula betegsége tudva volt, vagy csak ő nem tudta, ki a bodrogparti eseményekből is többet tud, mint kellene? De távollétem okát jól tudta. Szólt e erről egy árva szócskát is? Vagy ily-

Folytatás a mellékleten.

nemű felvilágosítás nem volt akkor, midőn látta, hogy oly ok nélkül, törvényellenesen és csak hivatalos szelvényeken és gyalázatik meg? Szép collegia lóban igen becsülendő és köve-rás! Mit mond ehöz Cato cen-

A tanfelügyelőség fig-n ek mondja azon körülmény másnap beadta nyilatkozatát. méltónak. Junius hó 12-én pontja következtében neki e állott. S én? En is beválas tele után, még pedig az oly s értelmében, a h. igazgatónak. szomat felterjesztette volna, megjelent számában közölt le miáltal egyfől kötelességmu hatalommal visszaélést tanusit lóság példájára aug. 28-án re 29-ére hirdetett gyűlésen, a h. felügyelő által is tettnek declaralt

lesítéskor a tanári kartól ez tanári kar hozzájárulása nélkül, zökonyvbe s mely által ok né tam meg, s mely már azon okt jegyzőkönyvében foglal helyet, zására és beszennyezésére szol lését vagy erre adott válaszm kértém, s ezt fel akartam o nem csak megtiltotta, sőt a meglepetésére és megbotránkoz Mi által a h. igazgató ismét önkénytelen adta tanujelét, eze telesítetlen maradt és van ezen sérelmeket a tanfelügyelő jelentettem, s felkértem, hogy utasítsa a törvényeknek tisztele ez által a törvénynek zaklat dolgaimat csendességben végezi folyása. Ha ezekhez hozzáves 3-szor hivatott a tanári kar szem, ezt nem lehet másnak, mondani.

A tanfelügyelőségnek a s nyilatkozatára csak annyit jeg mint hiszem, a tanfelügyelőség c s e l é d, hanem évi fizetéssel havonként kapja is fizetését, de ben 2 havi kiérdemelt szűnőidő munkája után. Mit mondana a hónapokra, midőn magának s fizetését a m. kir. a d ó h i okból, miután az államnál a re idő mutatatik ki, ezen rendszal vényeken alapulván, nem változ a ruha a szabó által: oly paranc hatnak elő, miért a vacatióban szék tartása. Egyesek kötelessé végett összejövetelt pedig csak lehet megnyerni. Másként kíván

TÁRO

A rendörke

Az 1809-ik év igazalmas id berg, Schill és Braunschweig ták, hogy az arisztokratia közö metország becsülete és jogéért legbe. Miután mindezen vállalat ság leginkább veszélyeztetett. I arra, hogy a francia rendörség ség által kedvesse tegye magát, hagyásából, Berlinben a régi séggel ujra megindította, hogy sét kitudhassa. Névszerint Stein szemében és örömmel ragadta e nagy férfiut annyira gyanúsit volittatását kellett szorgalmazni sítetett, hogy egy bizonyos n közti országuton egy házaló elb ban tartózkodó Wittgenstein h lit, melyben Stein terveit kifej is oka e nagy miniszter elboos féle fölkelésnél B. áruksai ismé mután fölötte sima természeté bizalmát megnyerni. A vadász Malsburg ur jóságain jurt kelt, iról és szervezetükről többféle tenstein grófnak és Reubell tá szemtelen volt a fölkelő serogge ütközeteknél és a honfiak szeto kerülő utakon Kassel elérni, s összeállításában segített. Ravas volt áruksának minden nyomá kormány ellenségei valóban az őt veiók egyenlő hazafias érzéle elörelátó volt, hogy ügynöke elismerésekkel ki ne tüntettes tott volna, hanem azokat titok lomban részeltette, míg ő mint vari állást foglalt el.

A westphaliai seregben e uralkodott; a legtöbb tiszt po katonaszabályokat, melyek a

Ezután csak munkások létezhetnek. Meg kell ölni ama vampyrokot, melyek a proletáriátust kiszívják. C o u l o n polgár hangszólója, hogy tabula rasa-t kell a jelen társadalomból csinálni, minden törvényeivel és intézményeivel — mindenestől együtt, s erőssé kell tenni a commune-t. „Onnan kell a tőkét venni, a hol van, mert az a tőké. „Plantaut polgár kifejté, hogy az 1871-iki forradalom hajótörést szenvedett, mert a nép még nagyon emberiesen gondolkodik. Ha a commune győzött volna, a sajtó is mellette fog. De a polgári sajtó gyáva; csufolja és megtámadja a proletáriátust, a hol csak fejét fölemeli. Jaj neki, ha az egyszer győzelemre jut! A sajtó károsnak bizonyult. Az új társadalmi rendben mellőzni kell. A tőke semmi, a munka minden! A nyomor elérte legmagasabb fokát! ha nem kellett békés forradalom — majd lesz más!

Mac-Mahon új körútján ismét mindenfelé „Éljen a köztársaság!“ kiáltásokkal fogadta a lakosság s a hozzá intézett üdvözlő beszédekben határozottan és egész súlyllyal hangoztatják a köztársaság végleges szervezését. — Az állam feje — írja a „Siécle“ — Flandriában úgy mint Bretagneban a végleges köztársaság kívánalmával találkozik; ez foglalja el általában a sziveket és elméket s ha ki van is zárva a préfectek termeiből, ez foglalja el az utcákat, a mezőket, falvakat és városokat, ez foglal helyet mindenütt a polgárok tüzhelyeinél. És ennek így kell lennie, mert a köztársaság Franciaország, az a kormányfője. Neve mindenütt tiszteltetben áll, csakon úgy, mint nyugaton és délen, s hogy egész Franciaország által hallja kikiáltatni, Mac-Mahonnak nem kell egyebet tennie, mint beutaznia az egész országot.

Belgium függetlenségének 44. évfordulója f. hó 23—26. napjain fog nagy ünnepélyességgel megtartatni, s az előkészületek Brüsselen már javában folynak. Az ünnepélyek programja a következő: Szept. 23-án és a következő napokon 21 ágyúlövés reggeli 8 óra körül fogja hirdetni a napok ünnepélyességét. A Martyrok tere ünnepélyesen föl lesz díszítve. A királyi festészeti, fegyver, természettani és más muzeumok ingyen nyitva lesznek a közönség számára. Brüsselen kertészeti és földmívelési kiállítások lesznek, melyekbe szintén ingyenes a bemenetel. Ezen kívül a községi hatóság által kijelölendő helyen népjátékok és mulatságok fognak rendeztetni. — Szept. 23-án két brüsseli templomban a d. e. órákban gyászisteni tisztelet lesz a hazáért elhalt polgárokért. Délnben ingyenes előadás a Monnaie színházban. Ugyancsak ily előadás a királyi Parc-színházban. D. u. 2 1/2 óra körül és 6 óra körül koncertek és még egy flamand előadás a királyi Parc-színházban 6 óra körül. 7 óra körül nagy katonai elvonulás az összes polgárőrségi és helyőrségi csapatok zenekaraival. A katonaság Brüssel legfőbb utcáin fog elvonulni a Place de Palais-en oszlik el. — 24-én ismét koncert, loverseny többszörös szini előadások, d. e. 11 óra körül az ágostai templomban egyetemi pályadijak kiosztása, este pedig nagy katonai koncert. — 26-án a belga királyi akademia szépművészeti osztálya nyilvános ülést tart a palotájában a kir. conservatoriumi zenekar fog koncertet adni. A Parc-színházban ingyenes flamand előadás 6 óra körül. Esti 9 óra körül pedig nagy tűzijáték a hadgyakorlatok terén; a mivel aztán az ünnepélyességek véget érnek.

TÁVIRATOK.

Berlin, szept. 16. A „Nordd. Ztg.“ koholmányának jelenti ki az „Impartial“ azon híré, hogy a német ágyu-

naszadok Zaraut bombázták, mivel a karlisták két német matrózt megölték.

London, szept. 16. A „Times“ azon hírt veszi, hogy a karlisták Sangua mellett győztek.

Amiens, szept. 16. Mac-Mahon tábornagy tegnapi ide érkezett s igen rokonszenvesen fogadtattott.

Madrid, szept. 16. A „Politica“ kijelenti, hogy a kormány soha sem az anyaország sem a gyarmatok egyetlen talpalatnyi területét sem fogja senkinek átengedni.

Washington, szept. 16. Uj-Orleans tartományban a fehérek ligája fellázadt s Pellog kormányzót bitórlónak kiáltván, Henry visszahelyezését követeli. — Grant elnök proclamatiót intézett a lázadókhöz felhíván őket, hogy öt nap alatt szétoszoljanak. — Schwarz b. osztrák-magyar követ átnyújtotta Grantnak megbízó levelét.

Uj-Orleans, szept. 15. A polgármester szerencsét kívánt a polgároknak a felkelés eredményeihez és a törvényes hatóság visszahelyezéséhez.

Lemberg, szept. 16. A tartománygyűlés mai ülésében Czerkavszki azon indítványt tette, hivatassék fel a kormány, hogy a lembergi egyetemen államköltéségen orvosi fakultást nyisson. Wolowski határozati javaslatot tesz az oroszországi gabonára vetett vám megszüntetése ellen.

Berlin szept. 16. A „Prov. Corr.“ írja: A spanyol állapotokban már jelei mutatkoznak, hogy a mostani kormány, hála a hatalmak elismerésé által nyert szilárdulásának, a szilárd alapokon nyugvó államrend helyreállítására irányuló törekvéseiben magában az országban hatalmas támogatásra talál.

A Petőfi-kiadásról. Az új Petőfi-kiadást bizonyos clique emberei olyan koncznak tekintik, a miből okvetlen ki kell venni a prédát a reklám fegyverével. Cliqueről és konczról lévén szó, Gregussról nem lehet megfellekedni. Ezen szerencsétlen versfaragó, quondam kritikus ujjában a hirhedt „elsőző“-val ujjában tönkre silányította magát. Még az általa befolyásolt „Athenaeum“ részvénytársulat igazgatósága is kénytelen volt kidobni a drága elsőzőt, belátván, hogy az a korlátoltságának és kegyeletlenségének szörnyszülője. A „poétának“, quondam kritikusnak (!) ez ujjában kudarcza azonban épen oly kevésbé retentit el Greguss Ágostont, mint pajtásait. Az „Athenaeum“ új elsőző írója köszönetet szavaz Gregussnak buzgalmaért. Mily nagy buzgalom néhány beküldött verset leiratni s a nyomdába küldeni! Mily roppant fáradság és szakértelem szükséges „szerkesztetni“ oly gyűjteményt, a melyből a versek több mint 99 századrésze már nyomtatásban megjelent, minden kritikai jegyzet s alapos életrajz előrebocsátása nélkül — a mit ily kiadásnál megvárt a közönség! De Gregussnak köszönetet szavaznak a nagy fáradságáért igazgatótanácsos kollégái Ujjában egyik kritika felét közöl az „Athenaeum“-nak egyik jobb oldali lapja, a mely sok jámbor ömlengés után, a melyben Petőfiről tücsköt-bogarat összebeszél, a névtelen „athenaeista“ felmagasztalja Greguss Ágost igazgatótanácsost, roppant erőfeszítéssel járt fáradaim buzgóságáért. Természetesen egy párt rug az „ismertető kritikus“ Jankón is, a kitűnő rajzólón. Azt mondja, hogy

legidősb tiszt, de itt van egy fiatal ember, kinek még egy szava van önhöz.

És a testőrvadász lépett most elő, átható pillantást vetett B. urra és reszkető hangon kérde:

— Ismert ön egy Hohnemann nevű őrmestert, kit d'Albignac tábornok haditörvényszékileg agyonlővetett? Nem-e az ön közbenjárása által fogatott el Fritzlárban? Szemet szemért, fogat fogért!

— Irgalom! Ne öljenek meg! Én mindent beismerek, — kiálta B., kinek haja ég felé emelkedett.

— Mi már mondók önnek, hogy nem vagyunk gyilkosok, habár ily kém minden becsületes ember előtt földönfutó, (vogelfrei) de elégtétellel tartozik ön e fiatal embernek, kinek legközelebbi vérrokonát elárulta, — mondá mély hangon a vasastiszt.

— Én egy káplárral vivjak? ez nem megy! Én egy a legregibb porosz nemességéből, egy polgári altiszttel húzok kardot! mit mondanának regibb bajtársaim hozzá?

— Es én mondom önnek, hogy meg fognak vinni, vagy sorsa itt éri utol, — felele a tiszték egyike, köpenye alól egy kötelet előhúzza és az akasztás jelét mutatva.

A nemes összebuzdult, mintha kigyó csipté volna meg, annyira hatott a fenyegetés rá.

— Nos, ha meg kell lennie — nyögé — adok elégtételt' de hogyan, hol és mily fegyverekkel?

— Örülök a porosz hadsereg iránti tekintetből, hogy ön erre határozza magát — mondá az idősb tiszt — már mindenről van gondoskodva; jöjjenek az urak velem a szabadba és a dolognak mindjárt vége lesz. De semmi menekvésí kísérlet B. ur, ezt ki kell kérnem.

Egy percz mulva az öt férfi B. urat középen fogva lépdelt a fagytól csikorgó hóna keményen befagyott Fulda felé, mialatt az Orangerie laktanyából derült katonának hangzott és a városban a harangok magából hirdették az új évet. A hold csaknem nappali világosságot terjesztett és a téli látképet oly tisztán előtűntette, hogy csaknem a legkisebb tárgy is fölismerhető volt. A kemény hideg által lábnyi vastag jéggel borított folyó partjához érve B. két árkászt vön észre, kik fényes fejcsújkra támaszkodva egy nagy nyílást szemlélték, mely alatt a folyam fekete vize sebesen folyt.

— Órnagy ur, — mondá az egyik, katonai tisztelgés után, — már azt gondoltuk, nem fognak eljönni és aggodtunk, hogy a nagy hideg miatt a nyílás ismét befagy.

csak 1—2 képe jó s hosszasan ír a „roszokról.“ Ki kell adni a mérget, mert hiszen Jankó a Petőfi-illustráció kívül igen jellemzetes és furcsa karrikaturákat is rajzolt már bizonyos zengő és nem zengő íróról, poétákról, kritikusokról stb. Pedig hiába minden erőlködés, a közönség fogja látni, hogy a Jankó rajzai között van a legtöbb eredeti felfogás, jellemzetes, sikerült compositio. Kár, hogy többet nem rajzoltattak általa. Greguss Jánosnak is van néhány igen szép képe, de a Rauscher, Lotz, Székely-féle ürességek bátran elmaradhattak volna. — Lehetetlen meg nem emlékeznünk e helyen P. Szathmárynak a mai „Hon“-ban megjelent ismertetéséről, melyben a szakértőt szenevelegve azt mondja, hogy „szigorú bíráló“ fog hozni s el is mondja egyik képről nagy bölcsen hogy „jó“, a többiről hogy „rosz“, s más ily kategorikus „rövid és velős“ dolgokat, Mond különben egyebet is, úgy látszik azért, hogy megmutassa, mennyire „szakértő.“ Egyebek között azt mondja, hogy Petőfi megérdemelt volna aczélmetszeti arczképet. Mi azt hisszük, nem „érdemelt“ meg. Vannak, a kik a művésziességet az anyag drágasága után itélik meg, s azt hiszik, hogy az aczél drágább materia lévén a fánál, réznél, az aczél bizonyosan a legbecsebb metszet, holott sima, jellegtelen, erő nélküli az aczélmetszet általi reproductio. Sokkal becsebb ennél a jó fametszet, vagy pláne a rézmetszet. Lehet képzelni, mily talpraesettek a „szakértő“ ur infallibilis „jó“ és „rosz“ kritikái az egyes képekről. A „Hon“-ban olvastunk képzőművészeti dolgokról talpra-esett czikkeket is, kár volt ez alkalommal hajdúra bizoni a harangöntést laptársunk t. szerkesztőségének.

UJDONSÁGOK.

A székesfehérvári ásatásokról írják: A Henszler vezetésével eszközölt ásatásoknál ma két koporsót találtak egy felntött és egy gyermekét. Drágaságot nem találtak. Azon a tájon, hol a torony helyét gyanítják, találtak 2 csonttal töltött vázát, s a földtár alatt is több csontmaradványt. A körülmények arra mutatnak, hogy e hely valaha kirabolatott.

Toldy István, a hirneves magyar író fia a irt egy szindarabot, azt azonban a nemzeti színház drámaíró bizottsága visszautasította. Ez ugyan megtörtént már a fiatal zsenin máskor is, midőn is boszújában Bokodival adatta elő Budán a visszautasított darabot; most azonban azt tartván, hogy: „gondolj merészet és nagyot és tedd rá élmédet“ nem elégedett meg Budával. Mit neki Buda! hisz lám a multkor se koszoruzta babérral darabját a silány publikum. Nem oda Buda! s a fiatal óriás elment — Berlinbe. A „Liviá“-t lefordította németre s ott a „Rezidenz-Theater“-ben fogja előadatni. Az a „Culturvolk“ oda át megadandja az elégtételt neki az ithoni kuparczokért.

Egy pap a coelibatusról. Egy francia plébános St.-Ange-Liévre nem rég összekelt egy protestans nővel. Az ultramontán lapok megindult piszkolásaira e pap következőleg válaszolt: „Megnősülök, mivel becsületes ember akarok maradni. A 16-ik században azt mondta a

— Jól van, — mondá a vasas tiszt, — menjetek isten nevében és gondoskodjatok, hogy itt ne háborgattassunk.

Az árkások felénk pillantásokat vetve hátra, távoztak.

— Nos B. ur és ön káplár lépjenek elő és vessék le felső ruháikat; itt vannak a kardok — és az egyik tiszt két kardot vont ki köpenye alól — itt van egy öt frankos tallér; fej vagy czimer?

— Fej! — kiálta a testőrvadász, mielőtt az ijedségtől félig holt nemes beszélni képes lett volna.

— A káplár illeti a választás, különben ez jelentéketlen: mert a kardok egyenlő hosszúak és jók. Foglalják el helyüket!

Perczig sem tartott s a testőrvadász már helyén volt, csak B. ur, ki a neki nyújtott kardot határozatlanul átvette, nem látszott mozdulni; tédei inogtak, fozai vaczogtak, de nem a hideg. hanem a félelem miatt. Halálos félelem, szegény és lelkiismeretfurdalás, oly lelki küzdelmet támasztottak benne, mely szellemét elsötétítette.

Hiába nézett körül segélyért, mig nem hirtelen, mintegy mentő gondolat által megragadtatva, vadkiáltással előre ugrott, de nem a nyugodtan váró ellenfél felé, és egy ugrással a jégnyílason át a folyam habjaiban eltűnt. Az ugrás oly gyors és meglepő volt, hogy a jelenlevők egyike sem akadályozhatta meg benne, nemis merült ismét föl, miután a folyásnak azonnal a jég alá kelle őt vinnie. Meglepetve néztek a tiszték egymásra és az előbb oly félelem nélküli tiszt kezéből csörögve esett ki a kard.

— Ezt az isten ítélte el uraim — mondá a vasas tiszt — imádkozzunk egy miatyánkot.

Annak daczára, hogy s szerencsétlen esemény minden nyoma gondosan megsemmisítettett, és hogy a szigorú hideg a nedves sirt már a legközelebbi reggelig erős jég-takaróval borította, mégis bizonyos idő mulva B. eltűnéséről hírek szólnak Kasselban, melyek az igazságot többé kevésbé megközelítették. — A rendőrmiszter fülébe is némi részletek jutottak, melyek arra indították őt, hogy mihez tartás végett a királyhoz menjen. Ez nyugodtan hallgatá őt, s közönyösen felelé!

— Az ember szereti az árulást, de gyűlöli az árulót.

Az egyetlen következmény volt, hogy a résztvevők távolabbi kisebb városergekbe helyeztettek, hol egész az orosz háboru kitoréseiig éltek, hol mind, egyet kivéve, kinek e történetet köszönjük, halálukat lelték.

példaszo: „romlott mint egy p... hetne mondani. Megnősülök t... menyből ki akarok jutni. Az ország és Schweizban 67 rom... a törvényték elé került, s m... hűnökért, melyek által egykor... lett. Ily tények megfoghatóvá... ság által akarja visszazerezni... jó hirt, mit az ultramontán pa...

Szép czéger. Egyike... krért ezüstkanalakat, egy hato... festményeket kínálgatnak, és... czégeknek neveztetnek, azt... tól, engedessék meg neki, h... koronához — czimezhesse magát... hoz utasítatván, ez odanyila... erekllyekkel özött ily visszaélés... A miniszterium erre a kérelme... nélkül visszautasította.

Házalás élelmiszerek... azon indítványt tette, hogy az... lás tiltassék el. Az egészségüg... az egészségtelen élelmiszerekre... tanács ez indítványt az iparüg...

Udvari hajóskapitány... hölgy szállott be Vácra a „Sz... Midőn már a hajó lefelé elindu... tévedésüket; ők ugyanis Eszte... kapitány, bár a hajó a kiköt... volt, a mely és néhány utas k... őket, mely udvariassággért az ut... neztetett.

A „Fővárosi Lapok“... megtanulni, hogy testvérővára... nak és Pestnek, hanem Budapest... alább e fentisztelt lap „előf... közlőg évnegyed alkalmából h... arra buzdítja előfizetőit, hogy... „Főv. Lap.“ kiadó hivatalába...

Egy somári paraszt... bolt előtt megállt kocsiával s... vásárlásokat teendő. A mint egy... kocsija és lova már nem volt a... szett járművet egész nap hiába... lopást a kapitányúrságnál. — A... és több élelmiszert.

Krupp és a német kori... fordulóján Krupp, daczára... ban ekkor minden munka szünet... E körülmény okát abban vélik... nak meguagyobbitása végett je... ván, azt a német állami pénztár... Itt azonban nem adtak neki. A... tatott, mert ugymond, neki p... ngy szünetelhet.

Felozott adóhivatal... tal, a hivatalos lapban közzétett... október elsejével felszattatni ké... zott községek következőképen ké... dos kir. adóhivatalok kerületébe... hivatalhoz: Egyek, Kaba, Nádú... rettyő-újfalui adóhivatalhoz; Pá... tétlen, Szerep, Udvari, Bajom, S... osztva akként, hogy folyó hó 27... hivatali ügy bevételezéseit, valam... leg beszintetendi.

Kirándulás. A „fővárosi... nemzeti dalkör“ vasárnap f. hó... svábhegyre. A kirándulás prog... kozás a budai lánchíd-kávéházn... ban 9 óra körül az alaguton és vé... kerekű vaspálya indóházához... fogaskerekű vaspályán. 3. 11 ó... völgy“-ben társasjátékok rendez... zés. 5. 3—5 óráig dal és egy... kezdve táncz. — Kedvezőtlen idő... dulások s helyette ugyan... iparosok köre“ helyiségeiben... tánczczaal egybekötött estély ren...

Szentek dolgok. Ma vet... „Északi fény“ humoriszt... számát. Nem látuk ez elbbi szá... ságnak, de az egyből fogalmat... tartalmáról is. E lap a gyaláza... egy az istállók hidlása alól meri... mivel emberre azonos hatást... Szerkesztője valami kicsapott ga... szük álneve: Kovács Károly... hogy ember valódi nevét... mességnek. — Vasárnap száma... szintársulatot tamadja meg ez... piros, oly modorban, mihez... szóváltása még finom conversálás... szennyhalmazból mutatványt aka... meztetni akarjuk a nagy közönsé... „Északi fény“-t Csongrádmege... tunk ottani tagjainak bepiszoklá... ispánja 12 aranytal fizette meg... a folyamot, a mege a... lyesen toborzott e... előfizetőt sigérte, m... ogatásával óvand... kástól, a városi főj... társas a városi ügy... sugalmazója és anya... lapnak. És ez köztudomású... mert hiszen egy ottani lapból ve... kat. Csak az a csodálatos, h... tczán nem pökik arczul e fene...

Statisztikai dolgok. A

an ir a „roszakról.“ Ki kell
en Jankó a Petőfi-illustráció
rcsa karrikatúrákat is rajzolt
zengő írókról, poétákról, kriti-
minden erőlködés, a közönség
ajzai között van a legtöbb ere-
sikerült compositio. Kár, hogy
tala. Greguss Jánosnak is van
Rauscher, Lotz, Székely-féle
ttak volna. — Lehetetlen meg
en P. Szathmárynak a mai
ertetéséről, melyben a szak-
adja, hogy „szigorú bírálatot“
egyik képről nagy bölcsen
„rosz“, s másily kategorikus
mond különben egyebet is, ugy
utassa, mennyire „szakértő.“
hogy Petőfi megérdemelt volna
azt hiszzük, nem „érdemeite“
szíveséget az anyag drágasága
ik, hogy az aczél drágább ma-
az aczél bizonyosan a legbecse-
illegtelen, erő nélküli az aczél-
okkal becsebb ennél a jó fa-
netszet. Lehet képzelné, mily
ur infallibilis „jó“ és „rosz“
A „Hon“-ban olvastunk képző-
setett cikkeket is, kár volt ez
a harangöntést laptársunk t.

SÁGOK.

ásatásokról írják: A Henszl-
zolt ásatásoknál ma két kopor-
egy gyermekét. Drágaságot
hol a torony helyét gyanítják,
vázát, s a főoltár alatt is több
bények arra mutatnak, hogy e

ves magyar író fia irt egy
nemzeti színház drámabíráló
Ez ugyan megtörtént már a
időn is boszujában Bokodival
ásított darabot; most azonban
merészet és nagyot és tedd rá
Budával. Mit neki Buda! hisz
zta babérral darabját a silány
s a fiatal óriás elment —
á-t lefordította mérethe s
ben fogja előadni. Az a
megadandja az elégtételt neki

sról. Egy francia plébános
szekelt egy protestans nővel.
ndult pszichológusaira e pap
egnősülök, mivel becsületes
16-ik században azt mondta a

vasas tiszt, — menjetek isten
hogy itt ne háborgattassunk.
ntásokkat vetve hátra, távoztak.
aplár lépjenek elő és vessék le
kardok — és az egyik tiszt
alól — itt van egy öt frankos

törvadász, mielőtt az ijedtség-
képes lett volna.

lasztás, különben ez jelenték-
lő hosszúak és jók. Foglalják

s a testőrvadász már helyén
gyújtott kardot határozatlanul
ni; té. dei inogtak, fozai va-
nem a félelem miatt. Hálós
eretfurdalás, oly lelki küzdel-
mely szellemét elsőttétette.
t, mignem hirtelen, mintegy
adatva, vadkiáltással előre
an váro ellenfelé, és egy
folyam habjaiban eltűnt. Az
olt, hogy a jelenlevők egyike
ne, nemis merűt ismét föl,
jég alá kelle őt vinnie. Meg-
násra és az előbb oly félelem-
esett ki a kard.

el uraim — monda a vasas
atyánkot.

e szerencsétlen esemény min-
misítettett, és hogy a szigorú
közlebbi reggelig els jég-
zónos idő múlva B. eltűnésé-
elban, melyek az igazságot
ették. — A rendőrmisz-
ottottak, melyek arra inditot-
gett a királyhoz menjen. Ez
nyösen felelé!

árulást, de gyűlöli az árulót.
ény volt, hogy a résztvevők
be helyeztettek, hol egész az
hol mind, egyet kivéve, ki-
alálukat lették.

példaszó: „romlott mint egy pápistapap.“ Most is ezt le-
hetne mondani. Megnősülök tehát, mivel az ultramontán
mennyből ki akarok jutni. Az utolsó 2 év alatt Francia-
ország és Schweizban 67 rom. kath. pap ágyasaival együtt
a törvényszék elé került, s most börtönben bűnhődik oly
bűnökért, melyek által egykor Sodoma és Gomora híressé
lett. Ily tények megfoghatóvá teszik, ha az ember házas-
ság által akarja visszaszerezni a plébánosi címnek azon
jó hirt, mit az ultramontán papok beszenyeztek.

Szép czéger. Egyike azon czégeknek, melyek 5
krért ezüstkanalakat, egy hatosért finom aranyrámás olaj-
festményeket kínálnak, és melyek köznyelven szédelgő
czégeknek nevezetnek, azt kérte a belügyminiszterium-
tól, engedtesék meg neki, hogy „a magyar Szent-István
koronához“ czimezhesse magát. A kérelem a városi tanács-
hoz utasítatván, ez odanyilatkozott, hogy az országos
ereklékkel üzőtt ily visszaélést nem kellene megengedni.
A miniszterium erre a kérelmet minden további indoklás
nélkül visszautasította.

Hazalás élelmiszerekkel. Oppodi Lajos biz. tag
azon indítványt tette, hogy az élelmiszerekkel való háza-
lás tiltassék el. Az egészségügyi bizottság e tilmalmat csak
az egészségtelen élelmiszerekre véli kiterjesztendőnek. A
tanács ez indítványt az iparügyi bizottsághoz utasította.

Udvarias hajóskapitány. Tegnapelőtt délután 4
hölgy szállott be Vácra a „Szent István“ nevű gőzhajóra.
Midőn már a hajó lefelé elindult, akkor vették észre a nők
tévedésüket; ők ugyanis Esztergomba akartak utazni. A
kapitány, bár a hajó a kikötőtől több mint 100 ölnyre
volt, a nők és néhány utas kérésére visszavitte s kitette
őket, mely udvariassággért az utasok által élénken megéje-
neztetett.

A „Fővárosi Lapok“-nál még mindig nem tudták
megtanulni, hogy testvér fővárosunkat most már nem Budá-
nak és Pestnek, hanem Budapestnek nevezik. Erre mutat leg-
alább e fentiszelt lap „előfizetési fölhívása“, melyet a
közönség évnegyed alkalmából homlokára tűzött, s melyben
arra buzdítja előfizetőit, hogy az előfizetési pénzeket a
„Föv. Lap.“ kiadó hivatalába Pestben küldjék

Egy somári paraszt Budán az országúton egy
bolt előtt megállt kocsiával s a boltba bement különféle
vásárlásokat teendő. A mint egy negyed óra múlva kijött,
kocsija és lova már nem volt a bolt előtt. Miután az elve-
szett járművet egész nap hiában hajhászta, feljelentette a
lopást a kapitányságnál. — A kocsin egy palack pálinka
és több élelmiszer volt.

Krupp és a német kormány. A sedani nap év-
fordulóján Krupp daczára annak, hogy Németország-
ban ekkor minden munka szünetelt, gyárában dolgoztatott.
E körülmény okát abban vélik rejteni, hogy Krupp gyára-
nak megnagyobbítása végett jelentékeny összegre szorú-
ván, azt a német állami pénztárból akarta kölcsön felvenni.
Itt azonban nem adtak neki. A sedani napon tehát dolgoz-
tatott, mert ugymond, neki pénzt kell szerezni, s így
nem szünetelhet.

Felozlott adóhivatal. A püspök-ladányi adóhiva-
tal, a hivatalos lapban közzétett hirdetésny szerint, f év
október elsejével felozlattatni fogván, az eddig oda tarto-
zott községek következőképen kebelezettek be a szomsz-
dos kir. adóhivatalok kerületébe, u. m.: a debreczeni adó-
hivatalhoz: Egyek, Kaba, Náduyvar és Szobozsló; a Be-
rettyő-újfalui adóhivatalhoz: Püspök-Ladány, Bărănd, Te-
tétlen, Szerp, Udvari, Bajom, Sáap és Földes lesznek be-
szotva akként, hogy folyó hó 27-én a püspök-ladányi adó-
hivatal egy bevételezéseit, valamint kiadományozásait vég-
leg beszüntetendi.

Kirándulás. A „fővárosi iparosok köre“ és a „pesti
nemzeti dalkör“ vasárnap f. hó 20-án kirándulást tervez a
svábhegyre. A kirándulás programja: 1. Reggel talál-
kozás a budai lánchíd-kávéháznál, onnét elindulás pont-
ban 9 órakor az alaguton és vermezőn keresztül a fogas-
kereki vaspálya indóházához. 2. 9¹/₂ órakor elindulás a
fogaskereki vaspályán. 3. 11 óratól 1 óráig a „Karthausi
völgy“-ben társasjátékok rendeztetnek. 4. 1 órakor étke-
zés. 5. 3—5 óráig dal és egyéb szórakozás. 6. 5 óratól
kezdve táncz. — Kedvezőtlen időjárás esetében a kirán-
dulás elmarad s helyette ugyan az nap este a „Fővárosi
iparosok köre“ helyiségeiben (hatvani utca 2.) dal és
tánczcal egybekötött estély rendeztetik.

Szentesi dolgok. Ma vettük a Szentesen megjelenő
„Északi fény“ humorisztikus (!) hetilapnak egy
számát. Nem láttuk ez előbbi számait (ez az ötödik) ez új-
ságnak, de az egyből fogalmat lehet szerezni a többinek
tartalmáról is. E lap a gyalázatosságnak nonplussultrája,
egy az istállók hídása alól merített undokság, olyan, hogy
mivelt emberre azonos hatást gyakorol a hánytatóval.
Szerkesztője valami kicsapott gazdatiszt, kinek azt hisz-
szük álneve: Kovács Károly mert hiszen lehetetlen,
hogy ember valódi nevét nyomassa alá ily förtel-
mességgnek. — Vasárnapi számában a Szentesen működő
szintársulatot tamadja meg ez a . . . nyomtatott pa-
piros, oly modorban, mihez képest a kapzabatyárok
szóváltása még finom conversálás. Távol legyen, mintha e
szennyhalmazból mutatványt akarnánk közleni! de figyel-
meztetni akarjuk a nagy közönséget egy körülmenyre. Az
„Északi fény“-t Csongrád megye tisztai kara tartja fen pár-
tunk ottani tagjainak bepiszkolására, Csongrád megye fő-
ispánja 12 aranyal fizette meg az első évnegyede i
folyamot, a megye alispánja szemé-
lyesen toborzott elapnak legtöbb
előfizetőt s ígérte, hogy anyagi tá-
mogatásával óvandja meg a megbu-
kástól, a városi főjegyző főmunka-
társas a városi ügyész Burián ur a
sugalmazója és anyaggyűjtő vezére e
lapnak. És ez köztudomású dolog Csongrád megyében,
mert hiszen egy ottani lapból vettük át a fentebbi adato-
kat. Csak az a csodálatos, hogy a jóra való emberek az
itczán nem pökik arczul e fenelősorolt egyéneket.

Statisztikai dolgok. A pesti közúti vaspálya sze-

mélyforgalma augusztus hóban 668 845. — A budai köz-
úti vaspályáé 108,767. — A gőzszikló forgalma 41,270
személy. A svábhegyi fogaskereki vaspályáé 40,685 sze-
mély. — A lánchid kocsiforgalma 99,595 személyforgalma
759,800, az összes bevétel 39072 frt 61¹/₂ kr. — Az alagut
focsiforgalma 33,860, személyforgalma 139,085, összes
bevétel 5353 frt 50 kr. A budapesti összes távirdai álló-
másoknál augusztus hóban 38,268 sürgöny adatott fel,
és pedig: 498 állami, 1585 távirdaszolgálati, 36 185
magán-sürgöny; a feladási díj tesz összesen 25146 frt 47
kr. s ebből a belföldi forgalomra esik 19,171 forint
20 kr. Érkezett összesen 39,636 sürgöny, és pedig:
716 állami, 1,567 távirdaszolgálati, 37,353 magán. Hely-
ben kézbesítetett 37,608, vasutal továbbított 583, pos-
tával 10, kézbesítetlen marad 435. A fővárosi adópénz-
tárba augusztus hóban 1,244,548 frt 29¹/₂ kr folyt be. Az
adóbehajtási hivatal részéről 23,810 adóintés küldetett
szét, és 2244 zálogolás eszközöltetett 658,075 forint 82 kr
erejéig.

Wagner Sándor a hirneves festő szombat-
n este utazott el Debreczenből. A magával vitt vázlatok legbe-
cesebjei közül a „Debr. Ell.“ a következőket említi: „Ló-
vásár“, „Hetivásár Magyarországon“, „Magyar turf“, „Vá-
rosi ötös fogat“, „Szilágyi városi kocsis arczképe“, „Mé-
nesét terelő lovász“, „Nyugvó lovak“ stb.

Az osztrák sajtóviszonyokat igen sajtáságosan
jellemzi az a szép kis eset, hogy a prágai „Politik“ szept.
10-iki számát Kossuth Lajos levelének kivonaton közlése
miatt a k. k. „Polizeimänner“-ek rövid uton lefogalták.
De kissé elkéstek vele, mert még megérkeztek a hallatlan
merényletet tartalmazó számok.

Szerencsétlenség a cirkusban. Vasárnap este
Renz istvántéri cirkuszában egyik mutatványnál Renz Fe-
rencznek, az igazgató legidősb fiának lova hátsó lábával
hirtelen a földbe sülyedt. A ló a mint ki akart jutni a luk-
ból, erőlködése közben egész súlyával a már előbb lebu-
kott Renz F.-re esett, kit a körből azonnal ki kellett vinni.
— Rövid idő múlva azonban Renz F. ujra megjelent a kö-
zönség megnyugtására. A baleset abban leli magyaráza-
tát, hogy a lovagkőr talaja egy előadandó darabra súlyes-
ztökkel volt ellátva. E súlyestők azonban oly, gyorsan
voltak készitve, hogy a lóterhét nem bírták meg.

Rövid hírek. Az aradi színház megnyitása f.
hó 21-én fog végre menni. A megnyitási ünnepélyen jelen-
lesz a király is. Részt vesz az ünnepélyben a nemzeti szin-
ház több elsőrendű tagja. — **A kolozsvári lövészegye-
let** a bukaresti lövészársulat évi fölvézetére meghívást
kapott. — **Megjelent** a szerkesztőségünkhez beküldetett
az „Erdészeti lapok“ IX füzeté. — **A királyné**
a Wight szigeten tiszteletére rendezett steeples chaseben
több díjt tűzött ki, többek közt egy szép művi ezüst ser-
leget. — **A városi barakkházban** egy főorvosi állomás
dr. Horváth György eltávoztával megürülvén az előjáró-
ság ez állomásra a pályázat kihirdetését eirendelte. —

A budai realiskola épülete oly romlatag, hogy egyik
szárnyát a múlt héten le kellett bontani, mivel az összeom-
láshoz volt közel. A javítások 12,000 frtba fognak ke-
rülni. — **Vasuti baleset.** Pénteken a Bécsből jövő te-
heronvat a szombathelyi pályaudvar közelében a sinekből
kisklott. Egy kalauz, ki a kocsirol leugrott, lábát törte,
egyébb szerencsétlenség azonban nem történt. — **Kull-
mann pörét** október elején veszi elő a würzburgi kerület
törvényszék. Kullmann még mindig a schweinfurti bört-
önben van s egykedvűleg viseli magát. Azt hiszi, hogy
legfeljebb néhány óra itélki el Bismark meglövelődésé-
ért. — **Türr István tábornok** több havi távollét után
tegnap Budapestre érkezett. — **A trieszti színházat** a
múlt pénteken fel akarták gyújtani. A veszélyt azonban
még ideje korán észre vevén elnyomták. — **Horváth Jó-
zsef** hirneves cimbalomművész jelenleg Aradon hangver-
senyez. — **A Szacsyay-emlék** javára a nagyváradi
szintársulat f. hó 23-án még egy előadást fog rendezni.

Törvényszéki csarnok.

Az újpesti zendülési bünper folytatása történt
ma a pesti kir. fenyítő törvényszék előtt, mely alkalommal
ugyanazon bírói tanács működött, mint a hirheht monstre-
perben, t. i. Mirth, Dr. E m m e r és P a p p u r a k.
A kir. ügyészséget azonban ez alkalommal nem Tóth
Gerő, hanem Rakovszky alügyész képviselé. A tény-
állás következők áll: A zendülés napján, f. év márczius
18-án a jegyzői lakás és a közönség ház felgyújtása alkalmával
D a n a r s i c s és S z a i c s matrózok, valamint az el-
sőnek kedvese, Donath újpesti kávésnak M é s z á r o s
Mária nevű cselédje is jelen voltak. D a n a r s i c s a
többi zendülővel a jegyző lakásába hágot, és onnan töb-
bek között egy selyempaplant és egy bundát dobott az
utczára. M é s z á r o s Mária a paplant vette magához,
S z a i c z ellenben a bundát vitte el, s azt később egy
ismeretlen házalónak adta el. A paplant több időig a Do-
nath padlásán volt elrejtve, és később Mészáros Mária ál-
tal 3 frtéért el lett zálogosítva. A nagy fosztogatásnak e
csékely epizodja csak július hó elején, még pedig igen sa-
jtáságos módon jutott a törvényszék tudomására. C s o m b o r
rendbízott ugyanis egy reggelen polgári ruhában
Újpestről a fővárosba menvén, a mellette elhaladó munk-
kánók lármázó hangon történt civakodására figyelvén,
hallotta, hogy e nők egyike egy bizonyos M é s z á r o s
Máriát hevesen szidalmazván, azzal fenyegette, hogy el
fogja majd beszélni, mit lopott ő az újpesti „riboluczió“
idejében. C s o m b o r erre Pesten kihallgatásra vette e
nőket, és csakhamar sikerült mind a három bünöst kézre
keríteni.

A mai végtárgyalás alkalmával constatálták, hogy
Beniczky jegyző a selyempaplant, melyet 35 forintra
becsül, a zálogházból visszakapta. A zálogjegyet nem volt
kinyomozható. M é s z á r o s Mária t. i. azt állítá, hogy
a zálogjegyet gazdájának adta át, miután annak valamint
nejének tanácsára rejtette el és zálogosította el később a

paplant. D o n a t h Mór és neje Donath Adèle azonban
ezen állítást tagadják, valamint azt is, mintha D o n a t h n é
meg akarta volna venni a paplant Mészáros Máriától, Do-
nath és neje ma csak annyit ismernek be, hogy ők tudták,
honnan hozta cselédjük haza a paplant. D o n a t h Mór
azonban kijelenti, hogy ő meghagyta Mészáros Máriának
mikép vigye vissza azonnal a paplant. Azt híven, hogy
cselédje úgy tett, nem jelentette fel az esetet. Mészáros
Mária azonban fentartja volt gazdájára nézve terhelő val-
tomását, D o n a r s i c s és S z a i c z azzal mentege-
tik magukat, hogy ők „segítséggép“ jöttek a tüzhelyhez.

A nagy zendülési perben tett indítványnak megfele-
lőleg a kir. ügyészség ezen vádlottakat is l á z a d á s,
rablás és illetőleg orgazdsággal vádolta.

A törvényszék azonban G á s z n e r Béla és dr.
Ó r l e y védők meghallgatása után csak rablás és
annak bűnrészessége miatt D a n a r s i c s o t egy évi,
Szaiczot és Mészáros Máriát nyolcz-nyolcz havi, Donath
Mórt és nejét pedig b ü n p a l á s t o l á s miatt három-
három havi börtönre ítélte. Mindkétrészről felebeztek.

Közgazdasági értesítő.

Terményüzlet. B u d a p e s t, szept. 16. Ma
minden gabnafajban csekély volt a kínálat s korlátozt
forgalom mellett az árak változatlanok maradtak. — H i v
v a t a l o s jegyzéssel a következők kötések történtek:
Buza tiszai 4200 vmázsa 87—84 fntos 5.58—4.80 kr, —
bánsági 15.40 vm 88—85 fntos 5.45—4.80, mind 3 hó-
napra. — R o z s 1300 vm. 80 fntos 3.68 kr, kukoricza
700 vm. 4.45 kr. — H a t á r i d ő r e ma általában min-
den gabnafaj pár krajczárral drágult. — U s a n c e
buza őszre 4.75 kr, tavaszra 5.25 kr, kukoricza tavaszra
3.80 kr, — zab őszre 2.09 kr, tavaszra 2.39—30 kr.

M a g á n t u d ó s í t á s szerint buza változat-
lan; vételár és kínálat csekély; határi lőre hangulat és ár
változatlan. Rozs, árpa és tengeri változatlan; zab 2 krral
javult s őszre 2.09 kr 50 fntos Győröböl.

Értéktőzsde. Az előtőzsdén takaré- és hitelegylet
61.75—62.50, m.-földh. 88.75—87.75, municip. 38.75—
38.50. — A déli tőzsdén tak. és hit. 62.25—50 kr, m.
földh. 87.75—50 kr. Minden egyéb bankpapir hanyatlott.
Befektetési papírok közül csak magy. vasuti kölcsön emel-
kedett s kelt 99.75 kron. Orsz. közp. 89. — Blumfélé 22
frton kínálatott. Hengermalom tegnap óta 5 frtal esett.
— Jelváltókban volt némi forgalom. Berlin 161.50, Lon-
don 109.80, Páris 43.50 kr.

Időjárás. Borult őszies idő; légmérsék reggeli 7
órákor +9.4 C.

A német vasutegylet közgyűlése az idén Budape-
sten tartatik meg f. hó 28-án. A közgyűlés előmunkálatai-
val egy bizottság foglalkozik, mely a magyar és osztrák
államvasutak, a kassaoderbergi vasutársaság és az osztr.
danugózh. társulat igazgatóságainak képviselőiből áll. A
közgyűlés a redoute nagy termében fog megtartatni s
Zichy gr. közl. miniszter nyitja meg.

A szódraikos téglagyár tegnap tartott rendkívüli
közgyűlésén elhatározta, hogy egyesül a „Allg. Bau- und
Kohlen-Aktiengesellschaft“-tal. A társaság vagyona 330
ezer frtra van becsülve s a részvények 25%-ot vesztektek
és így az új társulat a 200 frtos részvényért 150 frtkot fog
adni; a részvények december végeig cserélendőkr ki.

A magyar malmok egyezsége, melyet a liszt
elpakolása tárgyában kötöttek, következőleg hangzik: 1) a
jelen egyezséget elfogadott malmok kötelezik magukat,
hogy 1875 január 1-től kezdve ugy a belföldi, mint a ki-
viteli üzletben, — kivéve hordós elpakolást és az Angliá-
ban szokásos 280 angol fontos göngyöket — 200 brutto
vfontos göngyökben pakolnak és adnak el; 2) a liszt
számozása szintán 200 vfontos göngyök szerint törté-
nik; 3) a 200 göngyös pakolás és számozás 1875 év ja-
nuár 1-ével lép kötelezőleg életbe az egyezményre lépett
malmokra nézve; 4) a göngyök alakja nem kötelező,
ajánlandó azonban a malmoknak, hogy 24¹/₂ angol hüvelyk
széles és 56 h. hosszu zsákokat használjanak s így egyőn-
tetű pakolást hozzanak létre; 5) az egyezményt elfoga-
dott malmok kezességet vállalnak magokra aziránt, hogy
mindennemű szerződéseiknél szigoruan szem előtt tartják
a jelen egyezséget s az ügynökeik által elkövetendő áthá-
gásokért mindenkor felelősek; 6) az egyesült malmok
köteleztetnek az ily áthágásokat a budapesti áru- és é-
rtéktőzsde választott bíróságánál bejelenteni, mely a dolgot
megvizsgálja s az illető malmot 100—500 frt. bírságra
ítéli s az így begyűlendő bírságpénz a megsérült malom-
munkások segélyezésére fordítatik; 7) az egyezsége lé-
pett malmok kötelezik magukat, hogy e büntetéseknek
magokat minden vonatkozás nélkül alávetik.

Debreczen szept. 12. Buza mérője 4 90—5 fr, rozs 3.25—40
kr, árpa 2.50—65 kr, zab 1.70—80 kr, tengeri 4.25—40 kr.

N. Varad szept. 11. Buza 5—4.20 kr, elkelt 2450 mérő, két-
szeres 4—3.50 kr, rozs 3.40—2.80 kr, árpa 2.70 30 kr, zab 1.70—40
kr, tengeri 4.90—60 kr, burgonya 2.40 kr.

Kecskemét szept. 11. Buza p. mérő 4.60—5.20 kr, kétszeres
4—4.30 kr, rozs 3.40—60 kr, árpa 2.80—3.10 kr, zab 1.80—2 fr, ku-
koricza 4.90—5 fr, burgonya 1—1.80 kr, köles 4.80—5.50 kr.

Esztergom szept. 12 Buza 4.50 75 kr, kétszeres 3.75 kr,
rozs 3.25—50 kr, árpa 2.50—75 kr, zab 1.50—60 kr, kukoricza 4
forint.

Győr szept. 12 Buza 5—4.40 kr, rozs 3.40—60 kr, árpa 2.40
—80 kr, zab 1.40—80 kr, tengeri 3.80—4 fr, köles 2.40—60 kr. —
Behozott buza 1827, rozs 897, árpa 3025, zab 1700, köles 1020
mérő.

M. Vásharhely szept. 10 Buza mérője 4 70 kr, kétszeres 3.50,
rozs 3.20 kr, tengeri hián yzik, zab 1.30 kr, burgonya 2.10 kr.

Nemzeti színház. Csütörtökön, szept. 17-én. Hauk
Minnie k. a vendégtétékaul: „Faust“. Opera 5 felv. —
Pénteken, szept. 18-án bérletfolyamban: „Téli rege“.
Szinjáték 5 felv.

Simonyi Ernő, Mocsary Lajos, főmunkatársak:
CSÁVOLSZKY LAJOS felelős szerkesztő.

HIRDETÉSEK.

Az „EGYETERTÉS“ apró hirdetései.

Minden egyes ilyen 6 soros hirdetésnek ára 30 kr. minden további sor 5 kr. Felvilágosítást ingyen ad a felvételi iroda hatvani-utca 13. szám.

<p>Pénzelölgek mindennemű sorsjegyekre állampapírokra.</p>	<p>Egy-gazdatiszt kinék hosszú évi tapasztalata van és kitűnő bizonyítványokkal bír, alkalmazást keres. Bővebb értesítést ad a szerkesztőség múzeum utca 8. szám.</p>	<p>Egy fiatal ember ki eddig mint erdész működött egyes uradalmaknál, ugyanezen minőségben keres alkalmazást, s jó bizonyítványokkal bír. Bővebb értesítést „R. R.“ cím alatt, hatvani utca 13. szám.</p>	<p>Egy végzett jogász ki több évig ügyvédi irodákban alkalmaztatott s szép bizonyítványai vannak valamely budapesti ügyvédi irodában alkalmazást keres. Tudakozódhatni Farkas György ügyvédi irodájában, Kalap utca 17. sz. 33.</p>	<p>Egy eladó ház Egy a teréz város közepén fekvő, földszintes, és látogatott régi vendéglővel bíró ház, csuládi osztózással kiadható, szőlővel is megművelhető. Bővebb értesítést vehető Farkas György ügyvédi irodájában, belváros kalap utca 17. szám.</p>	<p>Egy utazó Magyar- és Erdélyország részére felvétetik. Értesítést ad a felvételi iroda hatvani utca 13. szám.</p>
<p>Kölesönök házakra Budapesten és ingatlan földbirtokokra Magyarországon és koronáriszágokban; értesítés hatvani utca 13. szám a felvételi irodában.</p>	<p>Házmester ajánlkozik szüleit magyar, de beszél németül is; gyermek nélkül, jó bizonyítványokkal ellátva kíván a vidéken házfelügyelő avagy kulesári állást; a nő egyszersmind jó szakácsnő is; bővebb értesítést nyervehatni hatv. ut. 13. szám.</p>	<p>Egy pár fiatal házaspár jó bizonyítványokkal ellátva kíván vidéken házfelügyelő avagy kulesári állást; a nő egyszersmind jó szakácsnő is; bővebb értesítést nyervehatni hatv. ut. 13. szám.</p>	<p>Egy nős ember Keres jó állomást; az illető a gazdaság és erdészethez ért; magyar, horvát és keveset német nyelvet bír. Bővebb értesítés hatvani ut. 13. sz. 32.</p>	<p>Egy fiatal özvegy mint kulesárni állomást keres. „L. M.“ cím alatt hatvani utca 13. sz.</p>	

Csupán csak
Budapestben:
a lipótvárosi templomtéren
a váci boulevard sarkán 6 1/2 sz. a.

27

Löbl Frigyes **krajczáros** tömeg árucarnok **alapítójánál**
található a legolcsóbb bevásárlási forrás.

Ennélfogva tisztelettel meghívom t. cz. rendes vevőimöt az őszi idényre újonnan berendezett áruváros látogatására. Ugyanitt a legszebb és legdivatosabb női ruházóvétel: Lustres, Rips, Mohairs, Crettons, perkalok, zsinoros es Pique-Barchett, fehér es színes cziczfűggyönyök, vasznak, kanavaszok, asztalneműk, 1/4 széles futószőnyegek és még más százfélé egy, éb czikkek kaphatók

csak 27 krajczárért
Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek.

LÓRINCZ ISTVÁN,
lábbeli gyárnok

Budapest, országút 19. szám, ajánlja
férfi-, női- és gyermek-lábbeli gyártmányait, melyekkel az 1872. évi kecskeméti országos kiállításon bronz-, az 1873. évi bécsi világiállításon pedig érdemérmét nyert.

Megrendelések helyben és vidékre, nagyban és kicsinyben a legnagyobb pontossággal eszközöltetnek. Védkieknek rendes mérték nélkül is, csupán centimeter, sőt viselt lábbeli után a legkényelmesebb lábbeliket utánvéttel küldetnek.

Netalán készletben nem található mértékű lábbelit gyára kitűnő berendezése mellett, a legrövidebb időben szinte jótállással elkészít.

Különösen a bekövetkező őszi és téli idény alkalmára igen kitűnő és jó vízhatlan baragaria eszímák is készíttetnek.

Cs. kir. szab. osztrák államvaspálya-társaság.



Leszállított menetdíj Bécs (állam vagy északi pályaudvar) és Prága között.

A III. osztályu jegyek ára közönséges személyvonatok számára Bécs (állam- vagy északi pályaudvar) és Prága között (állam pályaudvar) 7 ezüst forintra szállítottat le. Továbbá az említett vonalon menet- és jövetjegyek a közönséges személyvonatok számára a következő leszállított áron adatnak ki: az I. osztály 27 frt, a II. 22 frt, és a III. osztály 13 frt. Ez n jegyek 6 napi érvénynyel bírnak. Két gyermek 2 évtől 10-ig az illető osztályu egy jegyért fizet. Egy gyermek egy felnőttel az I. osztályban egy I. osztályu és egy III. osztályu jeggyel; a II. osztályban egy II. osztályu és egy III. osztályu jeggyel a III. osztályban egy III. osztályu és egy II. osztályu jeggyel utazhat. A menet- és jövetjegyek agiófelemelésnek alávetve nincsenek.

Cs. kir. szab. osztr. államvaspályatársaság.



Menet- és jövetjegyek igen leszállított áron Szegedről és Szegedre.

A cs. kir. szab. osztr. államvaspálya-társaság úgy intézkedett, hogy f. é. szeptember 15-től menet- és jövetjegyek igen leszállított áron adassanak Szeged között egyrészlől és Kistelek, Félegyháza, Kecskemét, Szöreg, Oroszlámos, Valkány és Mokrin állomások között másrészlől három napi érvénynyel. A menet- és jövetjegyek minden a menetrendben foglalt vonaton (kivéve a futárvonatok) érvényesek. A menetdíjak az oda- és visszautazásra (bélyeggel együtt) Szeged és az alábbi állomások között a következők:

	II. osztály	III. osztály
Kistelek	1 frt 70 kr	1 frt 10 kr
Félegyháza	3 " 30 "	2 " 20 "
Kecskemét	4 " 80 "	3 " 20 "
Szöreg	0 " 50 "	0 " 30 "
Oroszlámos	1 " 10 "	0 " 70 "
Valkány	1 " 90 "	1 " 30 "
Mokrin	2 " 30 "	1 " 60 "

Ezen menetdíjak agiófelemelésnek alávetve nincsenek.

Dr. Handler Mór
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész.

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

Titkos betegségeket

1) az **önfertőzésnek** minden következményeit, u. m.:
MAGÖMLÉSEKET,
az ingerlékeny gyengeséget, az onódfolyást, különösen a

TEHETETLENSÉGET

(elgyengült ferferő),

2) **hugycsőfolyásokat** (még oly idülteteket is), a **nemzörészek** bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsufításában,

3) **hugycsőszűküléseket**

4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az ugynevezett **fehér-folyást**, és az onnan eredő

magtalanságot

5) **bőrkiütéseket,**
6) a **hugyhólyag** betegségeit, és mindennemű vizelesi nehézségeket.

Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3—5-ig és este 7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2-ik szám alatt kigyó és városház-utca sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerkek megküldetnek.

Most már mindennek vége lesz!
mivel én oly **olcsón adom el jószágomat,** hogy az egész a lehetetlenségig terjed.

Mi minden kapható 5 krért.

Egy finom mandola szappan	5 kr.	Egy finom el. búrszivartárcza	20 kr.
Egy finom elegáns szivarpipa	5 kr.	Hat új-ezüst-kávékanál	20 kr.
Harminez drb. f. aczéltoll	5 kr.	Egy finom elegáns tollkés	20 kr.
Egy finom török pipa	5 kr.	Egy finom kaucuk karperecz elegáns	20 kr.
Egy pár finom elegáns fülbevaló	5 kr.	ékkel	20 kr.
Egy f. elegáns kaucuk kereszt	5 kr.	Egy finom francia kávétalca	20 kr.
Tíz darab finom tolltartó	5 kr.	Egy finom elegáns Album	20 kr.
Egy drb finom szagos pomádé	5 kr.	Egy eleg. óra gépezettel	20 kr.
Egy eleg. finom fényképeret	5 kr.	Egy eleg. finom pakfoa gyufatartó	20 kr.
Egy finom eleg. zsebfejsű	5 kr.	Egy finom borjubór nadrágszíj	20 kr.
		Huszonegy drb talmi arany inggomb	20 kr.

Mi minden kapható 10 krért.

Egy finom pénztárcza aczélkereettel	10 kr.	Egy finom el. varrókészlet	30 kr.
Egy finom angol aczélló	10 kr.	Egy elegáns asztali harang	30 kr.
Egy finom fogkefe	10 kr.	Egy eleg. óraláncz chinaezüstből	30 kr.
Egy női garnitúra el. ékkel	10 kr.	Hat új-ezüst-kanál	30 kr.
Egy finom férfi garnitúra, ing- és kék- zselő gombokkal	10 kr.	Egy finom evőeszköz kés és villa elegánsont nyéllel	30 kr.
Egy finom selyemnyakkendő	10 kr.	Egy elegáns finom fejdísz fésű	30 kr.
Egy pár amerikai harisnya	10 kr.	Egy elegáns finom legyező	30 kr.
Egy eleg. finom jó ruhafeje	10 kr.	Egy pár f. gummi nadrágtató	30 kr.
Egy el. f. vászon-gallér	10 kr.	Egy f. tajt. szivarszipka	30 kr.
		Egy f. elegáns szakáll kefe	30 kr.

Mi minden kapható 20 krért

Egy finom el. búrszivartárcza	20 kr.
Hat új-ezüst-kávékanál	20 kr.
Egy finom elegáns tollkés	20 kr.
Egy finom kaucuk karperecz elegáns	20 kr.
ékkel	20 kr.
Egy finom francia kávétalca	20 kr.
Egy finom elegáns Album	20 kr.
Egy eleg. óra gépezettel	20 kr.
Egy eleg. finom pakfoa gyufatartó	20 kr.
Egy finom borjubór nadrágszíj	20 kr.
Huszonegy drb talmi arany inggomb	20 kr.

Mi minden kapható 30 krért.

Egy finom el. varrókészlet	30 kr.
Egy elegáns asztali harang	30 kr.
Egy eleg. óraláncz chinaezüstből	30 kr.
Hat új-ezüst-kanál	30 kr.
Egy finom evőeszköz kés és villa elegánsont nyéllel	30 kr.
Egy elegáns finom fejdísz fésű	30 kr.
Egy elegáns finom legyező	30 kr.
Egy pár f. gummi nadrágtató	30 kr.
Egy f. tajt. szivarszipka	30 kr.
Egy f. elegáns szakáll kefe	30 kr.

Valamint sok más ezer-féle tárgy 5 krtól egész 20 forintig darabonként.

Igen finom selyem napernyők végeledása 2 forint darabja kapható

egyedül GUTTMANN bazárjában
Budapest, hatvani-utca sarkán a Zrínyi-házban.

139. szám.

Kiadó hivatal:
múzeum-utca 8-ik sz.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 16 ft. Negyed évre 4
Félévre 8 ft. Egy hónapra 1

A lap szétküldésére vonatkozó reklám előfizetési pénzek és hirdetésmény kiadó-hivatalba intézendők.

Előfizetési
az
„EGYET
Oktober—december

Előfizet
Oktober—december
Oktober végeig egy h

Az előfizetési pénzek a talába (múzeum utca 8. sz.)

Előfizethetni: vidéken nál és könyvtáraknál. Budap nál, valamint Kocsi Sándor Országút 39. sz. Luby ház.

Az előfizetési pénzek a postai utalvány la

Hogy a lap pontos s dás ne történjék, kérjük mellőztassanak megren előfizetéseik megújítás tenni.

Azon tisztelt uje tárczájában folyó érdeket ohajtják birni, az eddig egy kész kötetben in gye

Si te vocemque tu

IV.

A capite foete betöltésénél ugy a megyékl ugyanazon eljárás követetett loknál, a kormány- és királ kedvezményben részesült ezere reknek, az elámitott, félrevez demoralisált választók segítség aljas rágalomnak, sértve a n az ország nagyobb részében alakítottak, mellőzván az el lehetett — alkalmasok hivata ha te vered az én szidomat, az ellenzek merev következetes csönt a kormánypártiaknak *) A legiója az intelligentiának, megélhetésre alig van más t birtokában lévén mindazon él mely egy nemzetet jólétre emel ségét megőrizheti, — élet-hal nyérmezei harczot, melyet val politikai hite megtagadásával dással, ugy a választás alatt ződése ellen is csak a több esatlakozással nyerhetett meg qualificatio a többséghez tart

A tulnyomó résznél, ugy hivatalokban a szakértelem, a ké ság, hanyagság lett az uralko hivatása rövid voltát, kedvező kes jövedelmeinek kizsákmán pózó fényezés követelt — le

A miniszterialis bureat városok hivatalos szobáiban

*) Ezt nem tartjuk igy e lanságot követnének el önmagu És itt alkalmat veszünk magu napra megjegyezni, — mit lapu kik ismerik a lap irányát és elv jelenetünk, hogy Gubody Sár nézetével nem minden b tünk egyet nevezetesen a horvá zeti kérdést érintő soraival, és a hasonlatot, „hogv amely vi ugyanabból a méh mézet tud alkalmazhatónak ott és ugy, teszi. De bármennyire eltérők ben-másban, oly gazdag tapasz katársának tartalmas czikkei el Sándor czikkei, mindig öröm „Egyetértés“.

C s